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Даме и господо,

Хвала вам што сте дошли.

Ово је моје посљедње обраћање медијима у својству високог
представника и специјалног представника ЕУ.

Дозволите ми да започнем тако што ћу вам се захвалити на
сарадњи коју сте ми пружили током протеклих 17 мјесеци.

Многи од вас су о мени износили критичке ставове и сасвим
отворено ме критиковали. Али, то је дио вашег посла.

Међутим, рећи ћу вам да сам у овој земљи примијетио једну
тенденцију, која је овдје израженија него иначе, а то је да се
овдје врше разне манипулације и да се јавно презентују лажи.
Медији би требало да буду позитиван примјер у презентовању
ситуације онаквом каква она јесте, и да при томе пусте друге
да играју своје игре.  

Када сам у фебруару прошле године преузео дужност високог
представника и специјалног представника ЕУ, рекао сам сљедеће:
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–               да очекујем од политичког естаблишмента ове
земље да иступи и преузме потпуну одговорност за вођење Босне
и  Херцеговине  и  извођење  ове  земље  на  прави  пут  према
интеграцији  у  ЕУ  и  НАТО.

–               да нећу интервенисати, осим уколико то не буде
апсолутно  потребно,  и  да  ћу  користити  бонска  овлаштења
искључиво у случајевима који се односе на сарадњу са Кривичним
трибуналом  за  бившу  Југославију  у  Хагу  и  уколико  мир  и
стабилност земље буду доведени у питање.

То сам и учинио, и то је врло често наилазило на жестоку
критику, али ја сам увијек настојао да досљедно спроводим ову
политику. Сматрам да је то била исправна политика и да остаје
исправна политика за будућност.

Мислим да смо научили сљедеће:

–               неке демократске институције ове земље још
увијек  не  функционишу  на  ефикасан  начин  и  потребно  их  је
учинити ефикаснијим и дјелотворнијим.

–               Процес одвијања процеса са нижег нивоа према
вишем није био довољно снажан и потребно је предузети додатне
напоре како би се обезбиједило да реформа и функционисање
институција крене од најнижих нивоа, али и од највиших нивоа
власти према најнижим. Цивилно друштво се развија и постаје
све снажније, међутим, пред њим је још дуг пут. То је од
основног значаја за настојања да се у Босни и Херцеговини
развије успјешна демократија.

–               Неки кључни политички лидери и изабрани
политичари су се врло неодговорно понашали и властите амбиције
стављали испред добробити свих грађана Босне и Херцеговине.

Реалност  и  ситуација  у  којој  се  налазимо,  те  способност
политичара  да  спроведу  реформе  потребне  за  остваривање
напретка  у  процесу  прибилижавања  Европи,  су  јасне.  Није
постигнут довољан напредак.



Надао  сам  се  да  ће  процеси  транзиције  ка  Европи  и
трансформације у Канцеларију специјалног представника ЕУ брже
одвијати, али то се није десило. Међутим, ова земља и њени
политичари  не  могу  приуштити  даљња  кашњења.  Босни  и
Херцеговини  је  потребан  Споразум  о  стабилизацији  и
придруживању и ова земља може у наредним мјесецима парафирати
тај Споразум.

Изјава Савјета за имплементацију мира од прошле седмице јасно
одражава реалност у Босни и Херцеговини. Босна и Херцеговина и
међународна  заједница  морају  дјеловати  како  би,  корак  по
корак, побољшале ситуацију, а при томе и даље треба да се
придржавају принципа одговорности локалних органа власти, али
и удвоструче наше напоре како би се то заиста и остварило и
одустану од испразне или деструктивне реторике.

Мој насљедник Мирослав Лајчак је изузетно способна и динамична
особа. Сигуран сам да ће бити у стању да оствари напредак и да
ће  то  моћи  учинити  градећи  на  темељима  које  смо  моји
претходници и ја поставили заједно са политичким лидерима ове
земље.

Мада је садашњи застој забрињавајући, вјерујем да се напредак
може постићи у многим областима, уз политичку вољу да се крене
напријед.

И заиста, чини се да су помаци већ начињени у неким областима,
као што је образовање.

Три закона о образовању (Закон о високом образовању; Закон о
Агенцији  за  основно  и  средње  образовање;  Оквирни  закон  о
предшколском  образовању)  је  усвојио  Представнички  дом
Парламентарне скупштине БиХ, а треба да их усвоји Дом народа
Парламентарне скупштине БиХ, док је Савјет министара усвојио
Оквирни закон о стручном образовању и обуци, који треба да
потврди Представнички дом Парламентарне скупштине БиХ.

Ово је од виталне важности за будућност ове земље и наредне
генерације.



Битно је да се што прије постигне напредак у реформи полиције.
Политички лидери су у два наврата у протеклих неколико мјесеци
били веома близу да усагласе ставове.  – Позивам политичке
лидере да се састану и финализују детаље, како би се пут ове
земље ка Европи поново наставио.

Босна и Херцеговина ће наставити свој пут ка Европи, и она има
много  тога  да  понуди  другим  земљама  у  ЕУ  када  постане
пуноправни  члан.

Било  је  одређених  спекулација  о  томе  чиме  ћу  се  убудуће
бавити. Дакле, идем на одмор са својом породицом одмах након
што  у  понедељак  предам  дужност  свом  насљеднику.  Задржаћу
резиденцију у Сарајеву још неко вријеме, и надам се да ћу
редовно долазити у посјете. Босна и Херцеговина ми веома много
значи и намјеравам да овдје останем ангажован у приватном
својству.

А сада ће ми бити задовојство да одговорим на ваша питања.


